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TExT: ŠTěpáNka STRouhaloVá

Pro někoho výstřední a okázalé útočiště slavných 
a bohatých. Pro jiného město s úchvatnou přírodní scenérií, 
idylickými plážemi a autentickými Saint-Tropezany, kteří si 

na nic nehrají. Saint-Tropez je ale především Provence. 
Voňavá, slunná a nezapomenutelná.

Horké léto
v Saint-Tropez aint-Tropez je město plné kontrastů. 

Ve starém přístavu se otlučené rybář-
ské lodě otírají o naleštěné jachty, pro-
vensálské uličky ukrývají luxusní bu-

tiky i jednoduché obchůdky. Stačí si vybrat, 
co je vašemu srdci bližší. V přístavu můžete 
brzo po ránu přivítat poslední rybáře a zajít 
na kávu do kavárny Le Senequier, kde při na-
táčení filmu … a Bůh stvořil ženu sedávala 
s drinkem Brigitte Bardot. Právě tenhle film 
z roku 1956 obrátil život ospalého provensál-
ského městečka naruby. 
Až se nasytíte přístavního cvrkotu, nech-
te se vést ulicí Rue Georges Clemenceau až 
na Place des Lices, náměstí, které každé úterý 

a sobotu zaplní nejslavnější provensálský 
trh. Vydejte se na vzrušující toulku mezi více 
než sto dvaceti trhovci nabízejícími voňavé po-
klady z provensálských sadů a zahrad, ale také 
oblečení, jímž můžete osvěžit svůj plážový look. 
Je libo vzdušné lněné šaty, slaměný klobouček, 
pantoflíčky nebo letní bižuterii? Tady pochodíte 
určitě líp než v drahých buticích. 
Při nákupech vyhládne, tak co zkusit něco míst-
ního? Třeba pochoutku zvanou Venušin 
pupík – nombril de Vénus. Nebo vyzkoušejte 
kozí sýry od sýraře Loïka de Saleneuve, ke kte-
rému si pro dobroty chodí i místní michelinští 
šéfkuchaři. Vědí proč.

Oběd s brigitte bardOt
Kdybyste si ale u oběda chtěli opravdu od-
počinout, není lepší místo než restaura-
ce hotelu La Ponche. Nachází se pár kro-
ků od stejnojmenné pláže, kde Brigit Bardot 
alias BB natáčela další scény slavného filmu. 
Na terase si tu můžete jídlo vychutnat společ-
ně s neopakovatelným výhledem. Zasněte se 
nad romantickou dobou, kdy tu pobývali Romy 
Schneider, Michel Piccoli, Boris Vian, Jean- 
-Paul Sartre a samozřejmě i BB se svým part-
nerem Rogerem Vadimem. Ikonický hotel La 
Ponche si i přes nedávnou rekonstrukci stále 
zachovává svého ducha, respekt k tradici a in-
timní atmosféru. A z kuchyně, jíž vládne mladý 
šéfkuchař Thomas Danigo, putují na stoly ná-
vštěvníků pokrmy inspirované sezonou: třeba 
zelený chřest z Provence s krémem yuzu, grilo-
vaný tuňák, ulovený přímo v zálivu před vámi, 
a jednoduché dezerty v rytmu ročních období. 
(laponche.com)

S

ŠTĚPÁNKA 
STROUHALOVÁ
Autorka je novinářka, žije 
už deset let na Azurovém 
pobřeží. O Saint-Tropez 
říká: „Miluji tohle okouz-
lující město s autentickou 
duší, plné legend a barev-
né lehkosti, podobné za-
hradě rajských potěšení.“

Původně rybářská 
vesnice, dnes 
synonymum 

historie filmu: to je 
Saint-Tropez.

Na této terase hotelu La Ponche 
sedávala herečka Romy Schneider.
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Všechny Vůně saint-trOpez
Kousek dál ve stejné uličce můžete vklouznout do sladkého 
tajemství Saint-Tropez v Maison ST Parfum, parfémář-
ství, které vypráví legendy prostřednictvím 
svých originálních vůní. Stačí přivonět, 
a máte před očima jarní víkend, podzim 
na pláži La Ponche či schůzku na Place des 
Lices. A když přivřete oči, třeba tu zahléd-
nete i BB, jak chodí během natáčení mlsat 
do cukrárny briošku s vanilkovým krémem 
zvanou tarte tropézienne – další žijící dě-
dictví města, k mání v každé cukrárně. Ale 
zpátky k vůním: parfémy, svíčky a bytové 
vůně vyráběné ve spolupráci s nejlepšími 
odborníky z kolébky parfémářství v Grasse 
vám připomenou zdejší emoce lépe než po-
hlednice. Zkuste třeba parfémovou vodu 
Terre d’Azur N°8. (maisonst.com)

na místě legendy
Pokud chcete zjistit, jak vznikla sláva Saint-
-Tropez, můžete začít na náměstí Place 
Blanqui, hned naproti proslulé četnické stanici, dnešním 
Muzeu četnictva a filmu (Musée de la Gendarmerie 
et du Cinéma), na jehož pozadí se blýská pozlacená socha 
Brigitte Bardot jako Botticelliho Venuše. Najdete tu všech-
no: BB, četníky i legendární Hôtel de Paris Saint-Tropez, 
kde se od 30. let 20. století potkávali Matisse, Jean Cocteau 
či Coco Chanel. 
Mimochodem, butik Chanel v historické vile Mistralée 
s kouzelnou zahradou máte hned naproti. Nejpařížštější 
z hotelů v Saint-Tropez má také jako jediný restauraci na 
střeše. Jmenuje se Les Toits a nabízí kouzelný výhled 
na oranžové střechy města a záliv: ideální základna pro 
milovníky „bien être“ (umění žít). Rozložíte se na kana-
píčku se sklenkou rosé u bazénu a s pohledem na zapada-
jící slunce si počkáte na lehoučké spa menu, které šéfku-
chař Damien Cruchet vytvořil ve spolupráci s Olivierem 
Courtin-Clarinsem, ředitelem skupiny Clarins, který menu 
doplnil o ingredience používané i v kosmetice. V nabídce 
jsou vitaminy s křupavým salátem z čekanky, hřebenatky 
s čerstvým zázvorem a dezert lehký jako obláček – dortík 
s bazalkovo-citronovým sorbetem. Zážitek můžete doplnit 

masáží ve SPA Clarins, která vaši únavu z toulek pod hor-
kým sluncem vyhladí do formy jako ve francouzském bu-
doáru. A po snídani pak můžete vyrazit třeba v hotelových 
pantoflích do muzea, kde prozkoumáte mýtus Saint-Tropez 
i samotnou četnickou stanici, která se díky natáčení četnic-
kých filmů s Louisem de Funèsem stala místním symbolem. 
(hoteldeparis-sainttropez.com)

cesta z města na pampelOnne
Na balkonu hotelu Sube, který dominuje přístavu, sedávali 
už spisovatelé Alexandre Dumas či Guy de Maupassant, což 
dokazuje, že historie Saint-Tropez začala dávno předtím, 
než tam složila své kufry Brigitte Bardot. Hned vlevo od pří-
stavu si v muzeu l’Annociade vychutnáte výstavu malíře 
Paula Signaca, který město na svých obrazech proslavil 
ještě dříve než film. Letos město slaví 130 let Signacovy 

první návštěvy. A později to byli i všichni známí umělci ze 
Saint-Germain-de-Prés, kteří si na dlouhých kilometrech 
rajské pláže Pampelonne užívali farniente ve znamení pís-
ničky BB Sous le soleil exactement…, která tak přesně vyja-
dřuje ono jednoduché letní blaho. Když herečku v roce 1955 
na jedné z těcho pláží Roger Vadim ukázal, jak ji Bůh stvořil, 
poklidný život Saint-Tropez se změnil v nekončící oslavu ra-
dostí života. Na cestu kolem legendárních pláží se můžete vy-
dat dlouhou procházkou po dvanáctikilometrové stezce 
Sentier du littoral, která začíná hned za pláží La Ponche. 
Můžete tu piknikovat, koupat se nazí v ukrytých zátokách 
a při té příležitosti si prohlédnout pláž Les Canébiers, kde 
si Louis de Funès alias Ludovic Cruchot vzal naháče do hle-
dáčku ve filmu Četníci ze Saint-Tropez. Dojdete až do míst-
ní části La Madrague, kde vás svou skromností zarazí dům 
šestaosmdesátileté Brigitte Bardot, která tu žije ve společnosti 

psů, koček a nejméně dvě stě holubů. Po 4,5kilometrovém 
pásu bělavého písku se kolem slavných plážových klubů na 
Nikki Beach či Tahiti dostanete až na opravdové místo vzniku 
legendy, dnešní pláž klubu Le Club 55 a nejkrásnější část 
Pampelonne, kterou si Vadim vybral právě pro natáčení 
filmu … a Bůh stvořil ženu.

ŽiVOt V růŽOVé
Když se vzdálíte od hédonistického ruchu cestou vedoucí 
napříč obcí Ramatuelle, vychutnáte si v kopcích mezi boro-
vými háji a vinicemi dokonalé spojení s přírodou. Začněte 
třeba v růžové zahradě Jardin de Gassin, kde sestry 
Anne a Julia Delpeuchovy přeměnily pozemek o rozloze 
1,5 hektaru na malý růžový ráj. Zahrada s volným přístu-
pem pro veřejnost představuje živý katalog více než tří set 
odrůd a vše je ke koupi z místní školky. V okouzlující vůni 
si můžete vychutnat nedělní brunch, pokaždé jiný podle 
toho, co příroda nabídne. 
A  pak vzhůru za  nejlepším růžovým vínem z  oblasti! 
Bývá ovocně voňavé s lehce slanou chutí mořského vzdu-
chu. Mezi ta nejoblíbenější patří vína z rodinného vinař-
ství Minuty, které nyní vede už čtvrtá generace majitelů. 
Nepřehlédnutelnou institucí je také Cave Torpez s tradicí 
už od roku 1908. Místní patron dal s malou přesmyčkou 
jméno celému městu Saint-Tropez. S lahvinkou se vydejte 
do kopce až ke kapli sv. Anny, odkud přes vinice dohléd-
nete až k Pamplonne a připijete si na neopakovatelnou 
krásu zdejšího kraje. 
A pak sklouznete z oblak rovnou do růžové náruče hotelu 
Villa Belrose na kopci Gassin, kde vaří slavný berlínský šéf-
kuchař The Duc Ngo. Pět minut od rušného města si 
v této vile ve florentinském stylu vychutnáte malý ráj 
na Azurovém pobřeží. Celé město i s oranžovou kostelní 
věží odtud budete mít jako na dlani a zaručuji vám, že se 
vám tenhle pohled vtiskne do paměti coby nezapomenutel-
ný suvenýr. (lejardindegassin.com, torpez.com, minuty.
com, villabelrose.com) 

„Dům Brigitte Bardot 
v La Madrague překvapí 

většinu kolemjdoucích 
svou skromností.“

1. vinice poloostrova Saint-Tropez dávají ta 
nejlepší vína. 2. La bravade Tropez je jedno 
z nejstarších vinařství oblasti. 3. hôtel de 
Paris skýtá ideální základnu pro milovníky 
„bien être“. 4. Parfémářství Maison ST 
vypráví o městě prostřednictvím vůní. 5. Na 
náměstí Place blanqui stále stojí četnická 
stanice z filmů s Louisem de Funesem. A před 
ní socha brigitte bardot coby venuše.
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